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EXxpressoes
Relacionais



Tipo bool

e Em Python o tipo bool especifica os valores booleanos falso (False)
e verdadeiro (True).

e Podemos criar variaveis associadas a booleanos, mas o uso mais
comum € na verificacao de resultados de expressoes relacionais e

|Ogicas.

>>> g = True
>>> type(a)
<class ‘bool’>




Operadores Relacionais

e Os operadores relacionais da linguagem Python sao:

0 == : igualdade

o = . diferente

o > . maior que

o . menor que

o >= . maior ou igual que
o <= . menor ou igual que



Expressoes Logicas



Expressoes Logicas

e ExpressoOes logicas sao aquelas que realizam uma operagao logica
(ou, e, nao, etc...) e retornam True ou False (COMO as expressoes
relacionais).

e Na linguagem Python temos os seguintes operadores logicos:
o and : operador E
o or: operador OU
o not: operador NAO



Comandos
Condicionais






Comandos Condicionais

e Uma variacido do comando if € o if/else, cuja sintaxe é:

if <expressdo relacional ou ldégica>:
comandos executados se a expressdo é verdadeira
else:

comandos executados se a expressdo & falsa



Comandos Condicionais

e Uma variacido do comando if € o if/else, cuja sintaxe é:

if expressdo relacional ou ldgica:
‘ comandos executados se a expressdao é verdadeira
else:

‘ comandos executados se a expressdo é falsa

comandos indentados



Comandos Condicionais

e Uma variacido do comando if € o if/else, cuja sintaxe é:

if expressdo relacional ou légica:-dois pontos

‘ executados se a expressdo é verdadeira
else: - dois pontos
‘ comandos executados se a expressdo é falsa

comandos indentados



Comandos Condicionais

e O programa determina se um valor € par.

# Informa se o numero €& par.
numero = int (input())

Q

if numero % 2 ==
print ("O numero digitado & par.")

else:
print ("O numero digitado € impar.")




Comandos Condicionais

e O programa determina o menor de dois numeros.

# Determina o menor de dois
numerol = int (input ("Digite
numero?2 = int (input ("Digite

if numerol < numero?l:
print ("O menor numero é:

else:
print ("O menor numero é:

numeros.
um numero:"))
um numero:"))

", numerol)

", numero?)




Comandos Condicionais

e O programa |é€ um numero e verifica em qual dos seguintes casos o
numero se enquadra:
o Par e menor que 100
o Par e maior ou igual a 100
o Impar e menor que 100
o Impar e maior ou igual a 100



Comandos Condicionais

numero = int (input ("Digite um numero:"))
if (numero % 2 == 0): # se o numero for par
if (numero < 100):
print ("O numero é par e menor que 100")
else:
print ("O numero é par e maior ou igual que 100"™)
else: # se o numero for impar
if (numero < 100):
print ("O numero é impar e menor que 100")
else:
print ("O nuimero é impar e maior ou igual que 100"™)




Comandos Condicionais

numero =
if (numero %
print ("O
if (numero %
print ("O
if (numero %
print ("O
if (numero %

print ("O

int (input ("Digite um numero:"))

2 == 0) and (numero < 100):

nimero é par e menor que 100™)

2 == 0) and (numero >= 100) :

nimero é par e maior ou igual que 100")

2 !'=0) and (numero < 100) :

nuamero € impar e menor que 100")

2 !'=0) and (numero >= 100) :

nimero € impar e maior ou igual que 100")




Comandos Condicionais

Qual é o problema?

numero =
if (numero %
print ("O
if (numero %
print ("O
if (numero %
print ("O
if ( %

int (input ("Digite um numero:"))

2 == 0) and (numero < 100):

nimero é par e menor que 100™)

2 == 0) and (numero >= 100) :

nimero é par e maior ou igual que 100")

2 !'=0) and (numero < 100) :

nuamero € impar e menor que 100")

2 !'=0) and (numero >= 100) :

nimero € impar e maior ou igual que 100")




Comandos Condicionais

Qual é o problema? O programa vai testar todas as condicoes.

numero = int (input ("Digite um numero:"))

if (numero % 2 == 0) and (numero < 100):
print ("O nuimero é par e menor que 100")

if (numero % 2 == 0) and (numero >= 100) :

print ("O numero é par e maior ou igual que 100"™)
if (numero % 2 != 0) and (numero < 100):

print ("O numero é impar e menor que 100")
if (numero % 2 !'!= 0) and (numero >= 100):

print ("O nUimero é impar e maior ou igual que 100"™)




Escreva um programa que leia trés
numeros € imprima o maior deles.



Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao correta!

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
if (numero2 > numero3) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numerol2 é O maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o0 maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao correta, mas ...

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) :
if (numerol > numero3):
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior
else:
if (numero2 > numero3):
print (“O maior numero é:", numero2) # numerol2 é o maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao correta, mas ... temos duas opcoes para o numero 3.

—

—)

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) :
if (numerol > numero3):

print ("O maior numero é€:", numerol)

# numerol é o maior

# numero3 é o maior

# numero? é o maior

else:
print ("O maior numero é:", numero3)
else:
if (numero2 > numero3):
print ("O maior numero é:", numero?2)
else:
print ("O maior numero é:", numero3)

# numero3 é o maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao correta: !? Resp.: verificar sequencias, tal como 5,0,1...e 5,0,9

numerol = int (input ("Digite
numero?2 = int (input ("Digite
numero3 = int (input ("Digite

if (numerol > numero?2) :
if (numerol > numero3):
print ("O maior numero é:
else:
if (numero?2 > numero3l):
print ("O maior numero é:
else:

print ("O maior numero

um numero: "))
um numero: "))
um numero: "))

, humerol) # numerol & o maior

, numero?2) # numerolZ é o maior

é:", numero3) # numero3 & o maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprime o maior deles.

Solucao correta: ? Verificagdo sequencia 5, 0, 9 : programa termina sem resultado

numerol = int (input ("Digite
numero?2 = int (input ("Digite
numero3 = int (input ("Digite

if (numerol > numero?2) :
if (numerol > numero3):
print ("O maior numero é:
else:
if (numero?2 > numero3l):
print ("O maior numero é:
else:

um
um
um

print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o maior

numero: "))
numero: "))
nimero: "))

numerol) # numerol é o maior

numero?) # numero? é o maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao incorreta.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?) :
if (numerol > numero3):
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o maior
else:
print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ & O maior

‘ Verifique se funciona para os numeros 6, 7, e 8 (nessa ordem).




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao correta, mas ...

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
if (numero?2 > numerol) and (numeroZ > numerol) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numerol2 é O maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o0 maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao correta, mas ... numero2 > numerol é desnecessario.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:

‘ if |(numero?2 > numerol) |and (numeroZ > numero3l) :

print ("O maior numero é:", numero2) # numerolZ & o maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao correta.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
if (numero2 > numero3) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numerol2 é O maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o0 maior

Observacgéao: Tentativa 4.1 € igual a Tentativa 1



Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao incorreta. Por que?

if (numerol > numero?)
print ("O maior

print ("O maior
else:

print ("O maior

and (numerol > numero3) :

numero é:",

if (numero?2 > numero3l) :

numero é:",

numero é:",

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

numerol)

numero?2)

numero3l)




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao incorreta. Por que?

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3l) :

print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
if (numero2 > numero3): # numeroZ é maior que numero3

print ("O maior numero é:", numero?2)
else: # numero3 é maior que numeroZ

print ("O maior numero é:", numero3)

‘ Verifique se funciona para os numeros 8, 7, e 6 (nessa ordem).



Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao incorreta. Por que?

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else (numeroZ2 > numerol) and (numero2 > numero3) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ é O maior
else (numero3 > numerol) and (numero3 > numeroz?) :
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao incorreta. e1se comando nao é permitido.

print ("O maior numero é:",

numerol = int (input("Digite um numero:
numero?2 = int (input ("Digite um numero:
numero3 = int (input ("Digite um numero:

numerol)

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :

# numerol é o maior

qelse (numeroZ2 > numerol) and (numeroZ > numero3) :

print ("O maior numero é:",

numero?)

# numero? é o maior

‘else (numero3 > numerol) and (numero3 > numero?) :

print ("O maior numero é:",

numero3l)

# numero3 é o maior

else (humero2 > numero1) and (numero2 > numero3):

A

SyntaxError: invalid syntax




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao correta, mas ...

numerol =
numeroz =
numero3l3 =

int (input ("Digite um numero: "))
int (input ("Digite um numero: "))
int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :

print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
if (numero2 > numerol) and (numeroZ2 > numero3) :

print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ é O maior
if (numero3 > numerol) and (numero3 > numero?2) :

print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solugao correta, mas ... todos os if serao executados.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :

print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
if (numero?2 > numerol) and (numeroZ2 > numero3) :

print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ é O maior
if (numero3 > numerol) and (numero3 > numero?2) :

print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior




Escreva um programa que leia trés numeros e imprima o maior deles.

Solucao correta, mas ...

= int (input ("Digite um numero: "))
int (input ("Digite um numero: "))
int (input ("Digite um numero: "))

numerol
numeroz’
numero3

(numerol > numero?) and (numerol > numero3l) :

print ("O
(numero?2
print ("O
(numero3
print ("O
(numerol

maior numero é:", numerol) # numerol & o maior
> numerol) and (numeroZ > numero3) :

maior numero é:", numero?) # numerol & o0 maior
> numerol) and (numero3 > numero?l) :

maior numero é€:", numero3) # numero3 & o malior
== numeroZ == numero3l) :

print ("Ndo ha numero maior") # todos os numeros sdo iguais




Solugao correta, mas ... todos os if serao executados.

Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero2) and (numerol > numero3l) :

if (numero?2 > numerol) and (numeroZ2 > numero3l) :

if (numero3 > numerol) and (numero3 > numero?2) :

if (numerol == numero?Z2 == numero3l) :

print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
print ("O maior numero é:", numero2) # numerol2 é o0 maior
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior

print ("Ndo ha numero maior") # todos os numeros sdo iguais




Escreva um programa que leia trés numeros e imprim o maior deles.

Solucao correta, mas ...

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2):
if (numerol > numero3):
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
if (numero?2 > numerol) :
if (numero2 > numero3) :
print ("O maior numero é:", numero?) # numeroZ & o0 maior
if (numero3 > numerol)
if (numero3 > numero?) :
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

Solugao correta, mas ... todos os if serao executados.

if

if

numerol = int (input("Digite um
numero2 = int (input("Digite um
numero3 = int (input("Digite um
if (numerol > numero?2):

if (numerol > numero3) :

print ("O maior numero é:

(numero?2 > numerol) :

if (numero2 > numero3) :
print ("O maior numero é:

(numero3 > numerol)

if (numero3 > numero?) :

print ("O maior numero é:

ll))
"))
"))

numero:
numero:
numero:

, numerol) # numerol é o maior

, numero2) # numero? é o maior

, numero3) # numero3 é o maior




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

Solucao incorreta. Por que?

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
if (numero2 > numerol) and (numeroZ2 > numero3) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ é O maior
if (numero3 > numerol) and (numero3 > numero?2) :

#

print ("O maior numero é:", numero3) numero3 é o maior




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

Solugao incorreta. Por que? Erro de indentacao.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
if (numero?2 > numerol) and (numeroZ > numero3l) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ é O maior
if (numero3 > numerol) and (numero3 > numero?2) :

#

print ("O maior numero é:", numero3) numero3 é o maior

print("O maior numero é:", numero1) # numero1 é o maior
A

IndentationError: expected an indented block



Solucao incorreta. Por que?

Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

numerol =
numeroz =
numero3l3 =

int (input ("Digite um numero:
int (input ("Digite um numero:
int (input ("Digite um nuUmero:

if (numerol > numero?2) and (numerol
print ("O maior numero é:", numerol)
if (numeroZ2 > numerol) and (numero?
print ("O maior numero é:", numero2)
if (numero3 > numerol) and (numero3
print ("O maior numero é:", numero3)

H V %=V % V

numero3l) :
numerol é o maior
numero3) :
numero?2 & o0 maior
numero?2) :
numero3 & o maior




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

Solugao incorreta. Por que? Erro de indentacao.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
if (numero?2 > numerol) and (numeroZ > numero3l) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ é o maior
if (numero3 > numerol) and (numero3 > numero?l2) :

#

print ("O maior numero é:", numero3) numero3 é o maior

if (numero1 > numero2) and (numero1 > numero3):
A

IndentationError: unexpected indent



Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

Solucao correta, mas ...

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?Z2 > numero3d) or (numerol > numero3 > numeroz?) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
if (numeroZ2 > numerol > numero3) or (numeroZ > numero3 > numerol) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numero2 é O maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o maior




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

Solucao correta, mas ... temos comparacoes desnecessarias.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?Z2 > numero3d) or (numerol > numero3 > numeroz?) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:

if [numero?Z2 > numerol > numero3) or (numeroZ > numero3 > numerol) :

print ("O maior numero é:", numero2) # numero2 é O maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o maior




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

Solucao correta.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?Z2 > numero3d) or (numerol > numero3 > numeroz?) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
if (numero2 > numero3):
print ("O maior numero é:", numero?2) # numeroZ é O maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o maior




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

Solucao incorreta. Por que?

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else if (numero?2 > numerol) and (numero2 > numero3) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ é o maior
else if (numero3 > numerol) and (numero3 > numero?) :
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

Solucao incorreta. Por que? ec1se if nao é permitido.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :

print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
qelse if (numero2 > numerol) and (numero2 > numero3) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ é o maior
‘else if (numero3 > numerol) and (numero3 > numero?2) :
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior

else if (numero2 > numero1) and (numero2 > numero3):
A

SyntaxError: invalid syntax



Escreva um programa que leia trés numeros
distintos e os imprima em ordem
decrescente.



numero1 > numero2 > numero3
numero1 > numero3 > numeroz2
numero2 > numero1 > numero3
numero2 > numero3 > numero’
numero3 > numero1 > numero2

numero3 > numero2 > numero



numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol >= numero?2) :
if (numero?2 >= numero3):
print (numerol, numeroZ, numero3)
else:
if (numerol >= numero3) :
print (numerol, numero3, numero2)
else:
print (numero3, numerol, numero2)
else:
if (numero2 >= numero3) :
if (numerol >= numero3) :
print (numero?2, numerol, numero3)
else:
print (numero2, numero3, numerol)
else:
print (numero3, numeroZ, numerol)




numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol >= numero?2) :
if (numero?2 >= numero3):
print (numerol, numero2, numero3) # numerol > numeroZ > numero3
else:
if (numerol >= numero3):
print (numerol, numero3, numero2)# numerol > numero3 > numeroZ
else:
print (numero3, numerol, numerol2) # numero3 > numerol > numeroZ
else:
if (numero2 >= numero3):
if (numerol >= numero3):
print (numero2, numerol, numero3)# numero? > numerol > numerol
else:
print (numero2, numero3, numerol) # numeroZ > numero3 > numerol
else:
print (numero3, numero2, numerol) # numero3 > numero? > numerol




numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol >= numero?) :
Ff (numero?2 >= numero3l) :

print (numerol, numero2, numero3l) # numerol > numeroZ > numero3
else:

if (numerol >= numero3) :

print (numerol, numero3, numerol2) # numerol > numero3 > numeroZ
1se:

print (numero3, numerol, numerol2) # numero3 > numerol > numeroZ
else:

if (numero2 >= numero3):
if (numerol >= numero3):
rint (numero2, numerol, numero3) # numerol > numerol > numero3
elsE:
print (numero2, numero3, numerol)# numero? > numero3 > numerol
else:

print (numero3, numero2, numerol) # numero3 > numero? > numerol




Q|

%,
K5

Algoritmos e Programacao
de Computadores

Comandos Condicionais

Profa. Sandra Avila

Instituto de Computacgao (IC/Unicamp)

MC102, 14 Marco, 2018



Agenda

e Comandos if-elif-else

e Exemplos



Comandos if-elif-else

Quando apenas uma de varias alternativas € verdadeira podemos usar
a construcao if-elif-else que em Python é representado por:

if condicao 1:
comandos 1
elif condicao 2:
comandos 2
else:
comandos_ 3




Comandos if-elif-else

Quando apenas uma de varias alternativas € verdadeira podemos usar
a construcao if-elif-else que em Python é representado por:

if condicao 1:
comandos 1

elif condicao 2: )
comandos 2

elif condicao 3:
comandos 3

elif condicao 4:
comandos 4 y,

else:
comandos_ 5

> nvezes




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
if (numero2 > numero3) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numerol2 é O maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o0 maior




Escreva um programa que |é trés numeros e imprime o maior deles.

numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
if (numero2 > numero3):
print ("O maior numero é:", numero2) # numerol2 é O maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o maior




numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?2) and (numerol > numero3) :

print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
elif (numero2 > numero3) :

print ("O maior numero é:", numero2) # numeroZ & o0 maior
else:

print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o maior




numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?Z2 > numero3d) or (numerol > numero3 > numero?) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior
else:
if (numero?2 > numero3):
print ("O maior numero é:", numero2) # numerolZ é o maior
else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 & o maior




numerol = int (input ("Digite um numero: "))
numero?2 = int (input ("Digite um numero: "))
numero3 = int (input ("Digite um numero: "))

if (numerol > numero?Z2 > numero3d) or (numerol > numero3 > numeroz?) :
print ("O maior numero é:", numerol) # numerol é o maior

elif (numero?2 > numero3l) :
print ("O maior numero é:", numero2) # numerolZ & o maior

else:
print ("O maior numero é:", numero3) # numero3 é o maior




Escreva um programa que simula o jogo
conhecido como “Pedra, Papel e Tesoura”
de um(a) jogador(a) contra o(a) outro(a).



Pap .
pedra ganha da tesoura (amassando-a ou esoura

quebrando-a).

tesoura ganha do papel (cortando-o). % @ );X

papel ganha da pedra (embrulhando-a).

Pedra



Pedra, Papel e Tesoura

jogadorl = input ("Jogadorl, digite pedra, papel ou tesoura:
jogador2 = input ("Jogador2, digite pedra, papel ou tesoura:
if (jogadorl == jogador?) :
print ("Empate! Ninguém ganhou.") # empate
elif (jogadorl == "pedra" and jogador2 == "tesoura"):
print ("Jogador 1 ganhou.")
elif (jogador2 == "pedra" and jogadorl == "tesoura"):
print ("Jogador 2 ganhou.")
elif (jogadorl == "tesoura" and jogador2 == "papel"):
print ("Jogador 1 ganhou.")
elif (jogador2 == "papel" and jogadorl == "tesoura"):
print ("Jogador 2 ganhou.")
elif (jogadorl == "papel" and jogador2 == "pedra"):
print ("Jogador 1 ganhou.")
else:

print ("Jogador 2 ganhou.")

ll)
")




Pedra, Papel e Tesoura

jogadorl = input ("Jogadorl, digite pedra, papel ou tesoura:
jogador2 = input ("Jogador2, digite pedra, papel ou tesoura:
if (jogadorl == jogador?):
print ("Empate! Ninguém ganhou.) # empate
elif (jogadorl == "pedra" and jogador2 == "tesoura"):
print ("Jogador 1 ganhou.")
elif (jogadorl == "tesoura" and jogador2 == "papel"):
print ("Jogador 1 ganhou.")
elif (jogadorl == "papel" and jogador2 == "pedra"):
print ("Jogador 1 ganhou.")
else:

print ("Jogador 2 ganhou.")

")
")




Pedra, Papel e Tesoura

jogadorl = input ("Jogadorl, digite pedra, papel ou tesoura: ")
jogador2 = input ("Jogador2, digite pedra, papel ou tesoura: ")
if (jogadorl == jogador?) :
print ("Empate! Ninguém ganhou.") # empate
elif (jogadorl == "pedra" and jogador2 == "tesoura") or \
(jogadorl == "tesoura" and jogador2 == "papel") or \
(Jogadorl == "papel" and jogador2 == "pedra"):
print ("Jogador 1 ganhou.")
else:

print ("Jogador 2 ganhou.")




Pedra, Papel e Tesoura

jogadorl = input ("Jogadorl, digite pedra, papel ou tesoura: ")
jogador2 = input ("Jogador2, digite pedra, papel ou tesoura: ")
if (jogadorl == jogador?) :
print ("Empate! Ninguém ganhou.") # empate
elif (jogadorl == "pedra" and jogador2 == "tesoura") or \
(jogadorl == "tesoura" and jogador2 == "papel") or \
(Jogadorl == "papel" and jogador2 == "pedra"):
print ("Jogador 1 ganhou.")
else:

print ("Jogador 2 ganhou.")

O comando continua na proxima linha.




Pedra, Papel e Tesoura

e Podemos associar objetos (pedra, papel, tesoura) a numeros.
e Ou seja, teremos:

o pedra =0

o papel =1

o tesoura =2



Pedra, Papel e Tesoura

jogadorl = int (input ("Jogadorl, digite 0 p/pedra, 1 p/papel ou 2/tesoura: "))
jogador2 = int (input ("Jogador2, digite 0 p/pedra, 1 p/papel ou 2/tesoura: "))
pedra = 0
papel =1
tesoura = 2
if (jogadorl == jogador?) :
print ("Empate! Ninguém ganhou.") # empate
elif (jogadorl == pedra and jogador2 == tesoura) or \
(jogadorl == tesoura and jogador2 == papel) or \
(Jogadorl == papel and jogador2 == pedra) :
print ("Jogador 1 ganhou.")
else:
print ("Jogador 2 ganhou.")




Pedra, Papel e Tesoura

jogadorl = int (input ("Jogadorl, digite 0 p/pedra, 1 p/papel ou 2/tesoura: "))
jogador2 = int (input ("Jogador2, digite 0 p/pedra, 1 p/papel ou 2/tesoura: "))

pedra = 0
papel =1
tesoura = 2
if (jogadorl == jogador?):
print ("Empate! Ninguém ganhou.") # empate

o

elif (jogadorl - jogador?2) % 3 ==
print ("Jogador 1 ganhou.")
else:
print ("Jogador 2 ganhou.")




y Pedra, Papel e Tesoura

Papel@ <}?(\l\%ETesoura =2
ek

Pedra =0

(0-2) % 3 =1 (Ganhou)
(2-1) % 3 =1 (Ganhou)
(1-0) % 3 =1 (Ganhou)

(0-1)%3 =2
(1-2)%3=2
(2-0)%3 =2
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